



# *Вербное Воскресенье*

Составила воспитатель высшей  
категории МДОУ «Д/с №29 п. и о.»  
Кульпина Н. В.

Один из великих и светлых праздников – **Вербное Воскресенье**,  
или по другому – **Вход Господень в Иерусалим**.

В этот день Иисус Христос, наш Бог (Господь) въехал в Иерусалим. Жители этого города встречали Иисуса радостно и торжественно. В руках они держали пальмовые ветки и бросали их ему под ноги. Все люди были наслышаны о том, что Иисус исцелял больных и совершал чудеса. Поэтому его встречали в этот день, как царя.



У нас, на Руси этот праздник очень почитаем, но так как у нас не растут пальмы, и нет пальмовых веток, мы берём веточки вербы. Ведь **верба** первой просыпается от зимнего сна, а **Вербное Воскресенье** приходит к нам ранней весной, когда на деревьях ещё не распустились почки. **Верба** распускается раньше других деревьев и символизирует пробуждение природы, возрождение, приход весны. Именно с ветвями **вербы** и зажжёнными свечами православные люди вспоминают торжественный Вход Христа на страдания. В церквях в этот день проводятся всенощные бдения: прихожане молятся, как бы встречая Господа, держа в руках ветки вербы, цветы и горящие свечи.



В Вербное воскресенье устраивались **вербные базары**, на которых можно было купить сладости, игрушки, книги, а также пучки вербы с привязанным к ним бумажными ангелочками Он назывался «вербный



Постепенно **вербные** базары становились любимым местом для гуляний целыми семьями. **Вербные** базары устраивались на центральных площадях, в Москве, например, на самой Красной площади. На **вербных** базарах проходили различные выставки, например картин. Здесь же можно было увидеть и выступления бродячих артистов, балаганы и пр. Любил народ в старину этот праздник, любит и сейчас. На **Вербное воскресенье** устраивались веселые игры.



В некоторых местах нашей страны в этот день пеклись лепешки или бублики, которые после освящения в церкви давались всем членам семьи и скотине, чтобы никто не болел в течение года. А еще, по поверью, в **Вербное Воскресенье** веточкой вербы, принесённой из церкви, нужно касаться всех своих близких и родных – для здоровья. При этом приговаривать: «Будь таким же сильным, как верба, таким же здоровым, как ее корни, и таким же богатым, как земля».



В последнее воскресенье перед Пасхой в России всегда было принято освящать веточки **вербы**. Отсюда и название у православных христиан этого праздника – **Вербное Воскресение**.

В конце службы верба освящается святой водой. Считается, что верба обладает огромной целительной силой и помогает избавиться от всего плохого, что скопилось в доме за год, оберегает от злых сил. Освященные вербы принято хранить в доме весь год рядом с иконами.



## Приметы, связанные с **Вербным Воскресеньем**:

Если Вербное Воскресенье солнечное,  
то урожай будет богатым.

Если веточку вербы воткнуть в землю —  
убережет посевы.

Если освященную вербу бросить в пламя,  
она остановит пожар.

Постучишь по телу веточкой вербы-  
будет здоровье целый год.

Съешь почку вербы- решится важное дело.

**В Вербное воскресенье** принято дарить друг другу веточки вербы и поздравлять близких, друзей и просто знакомых с этим праздником.

**Воскресенье Вербное, празднует народ.**

**Значит, лето хлебное будет в этот год.**

**В этот день, как водится, чествуют Христа,**

**Мысли благодатные, и душа чиста.**



В воскресенье вербное,  
Верба ожила,  
От лучика весеннего  
Проснулась, зацвела.

Вербу освещенную  
В дом свой принеси,  
От невзгод, несчастий  
Блиzkих защиты.

И в это воскресенье,  
Под звон колоколов,  
Весенний, светлый праздник  
Встречай без лишних слов.

